

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	责任人被处理情况
170	D2GD20 2109240 048	韶关市浈江区犁市镇莞韶产业园浈江片区的广东汉宏木业有限公司排放废气、废水和粉尘，粤华国电排放刺鼻气体，对周边石下村、五四村的村民造成污染影响。另外反映正威韶关新材料科技示范城项目没有取得环评批复就擅自开工建设。	浈江区犁市镇	大气，其他污染	<p>经核实，该案件投诉问题部分属实。</p> <p>(一) 韶关市浈江区犁市镇莞韶产业园浈江片区的广东汉宏木业有限公司排放废气、废水和粉尘。经调查，信访人反映该问题部分属实。现场检查时，乾鸿公司部分工艺已停产，只启用了切板、压板工序。根据该企业自行委托第三方监测的结果显示，其废气、废水和粉尘均达标排放。但是排放的废气依然对周边群众造成一定影响，特别是有时候汽车运输物料过程中导致的扬尘会对周边群众有影响。</p> <p>(二) 粤华国电排放刺鼻气体，对周边石下村、五四村的村民造成污染影响。经调查，信访人反映该问题部分属实。该企业生产过程产生的大气污染物主要是二氧化硫、氮氧化物和烟尘，2017年已做到超低排放，即二氧化硫浓度$\leq 35\text{mg}/\text{m}^3$、氮氧化物浓度$\leq 50\text{mg}/\text{m}^3$、烟尘浓度$\leq 10\text{mg}/\text{m}^3$，并已安装在线监控设施与市生态环境局联网。根据该企业近期在线监测数据和自行委托第三方监测的结果显示，其二氧化硫、氮氧化物、废气等排放均达到国家排放标准。但是即使企业做到超低排放，由于依然排放大气污染物，依然对周边村民有一定的影响。</p> <p>(三) 另外反映正威韶关新材料科技示范城项目没有取得环评批复就擅自开工建设。经调查，信访人反映该问题不属实。现场土地进行“九通一平”工作，但正威韶关新材料科技示范城项目建设尚未正式实施。</p>	部分属实	<p>一、迅速行动，现场核处</p> <p>2021年9月24日，区政府主要负责同志组织区工信局、区产业园管委会、市生态环境局浈江分局、犁市镇等单位负责人到现场就群众反映汉鸿木业、粤华国电、正威韶关新材料科技示范城项目环境问题进行检查，并召开专题会议研究制定整改方案，明确了整改措施，确保有关问题积极整改。</p> <p>二、成立工作组，制定方案</p> <p>2021年9月26日，我区成立了浈江区中央环保督察信访案件莞韶产业园浈江片区三家企业环境问题整改工作小组，印发了《莞韶产业园浈江片区三家企业环境问题整改工作实施方案》，明确了整改措施和责任分工，积极处理好群众信访举报汉鸿木业、粤华国电、正威韶关新材料科技示范城项目问题，做到立行立改，切实维护群众合法权益。</p> <p>三、立行立改，迅速整改</p> <p>(一) 韶关市浈江区犁市镇莞韶产业园浈江片区的广东汉宏木业有限公司排放废气、废水和粉尘</p> <p>2021年9月25日，乾鸿公司就中央生态环境保护督察组交办问题召开紧急会议，成立了整改工作小组，制定了立行立改措施及中长期措施，加快正在开展的尾气升级改造项目，确保在2021年12月份调试完并投入使用，以超低排放标准开展生产经营活动。</p> <p>(二) 粤华国电排放刺鼻气体，对周边石下村、五四村的村民造成污染影响</p> <p>2021年9月25日，国粤公司就中央生态环境保护督察组交办问题召开紧急会议，成立了整改工作小组，制定了整改提升措施，深入生产现场检查1#、2#号机组脱硫系统、SNCR+SCR联合脱硝系统、电袋复合+湿式电除尘系统及烟气排放连续监测系统(CEMS)。重点加强气燃煤管理、环保设施运行、监测工作及与周边村民沟通。</p> <p>(三) 另外反映正威韶关新材料科技示范城项目没有取得环评批复就擅自开工建设</p> <p>正威公司高度重视中央生态环境保护督察组交办问题，我区继续积极主动对接上级部门，协助正威公司依法依规加快推进完善环评手续等施工前期准备工作，确保依法依规有序开工建设。</p> <p>四、组织约谈，切实整改</p> <p>2021年9月28日，我区约谈了区产业园管委会、乾鸿公司、国粤公司等单位负责人，并对被约谈单位提出了整改工作要求：一要端正思想。深入学习贯彻习近平生态文明思想，坚持以人民为中心的发展思想，高度重视中央环保督察信访案件的整改工作，以严的要求、实的作风大力整改。二要加强监管。坚持高标准、严要求的原则，加强道路除尘管理，加大环境管控力度，科学规划园区企业选址落地；要畅通投诉平台，密切联系周边群众，力争化解矛盾。三要立行立改。广东乾鸿木业有限公司要提高思想认识，做好道路尘土清扫工作；要加大企业废水排放管理和加快尾气升级改造项目工作进度。国粤（韶关）电力有限公司要实施精细化管理模式，加大装载车辆的日常管理和燃煤管理，严格控制入炉煤质，做好环保设施的运行、维护、定检、抢修和正常检修工作，提高环保设备运行水平。园区企业要提高社会责任感，做好环境保护宣传工作，通过召开座谈会、邀请周边群众参观环保设施运营情况等方式，听取群众对环保工作的意见，群策群力扎实做好环境工作，维护良好的生产生活环境。</p>	无